
 

   

Плевен подема инициатива за издигане паметник на
акад. Светлин Русев
вторник, 17 юни 2025

Плевен подема инициатива за издигане паметник на именития творец, дарител и почетен гражданин на
Плевен акад. Светлин Русев. Зад идеята застават кметът на Общината д-р Валентин Христов, бивши
кметове на Плевен, общински съветници и общественици. Общата воля за това бе заявена днес при
откриване на последната от поредицата четири изложби на акад. Светлин Русев, с които родният му
град отбелязва 92 години от рождението на твореца. Експозицията е представена в галерията -
дарение, която носи неговото име.

„Наш дълг е да пазим и поддържаме това дарение, безценно не само за Плевен, и да засвидетелстваме
нашата почит и уважение към човека и твореца, направил този огромен жест за своя града. В разговор
с г-н Румен Петков (кмет на Община Плевен в мандат 1995 – 1999 г.) и с г-н Димо Дешев (председател на
Постоянна комисия по „Култура, читалища, вероизповедания и международна дейност“ в Общинския
съвет) обсъдихме, че е редно всички досегашни кметове да се обединим около идеята в Плевен да бъде
издигнат паметник на акад. Светлин Русев. За осъществяването на това наше намерение предстоят
разговори и срещи“, обяви д-р Валентин Христов.

„Светлин е човек с уникално чувство за принадлежност - на първо място принадлежност към родния
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град... Идеята за паметник на акад. Светлин Русев не трябва да остане само в рамките на нашия град.
Мисля, че, както има паметник на Йордан Радичков, както има паметници на редица наши достойни
личности - така трябва да има и на академик Русев“, каза при откриването на изложбата и Румен
Петков. 

За личността и значението на творчеството на акад. Светлин Русев говориха и председателят на
Общинския съвет доц. д-р Иван Малкодански и Димо Дешев.

Изложбата „Светлин Русев 1933 - 2018“ е финална от поредицата събития, с които Плевен отбелязва
годишнината от рождението на акад. Светлин Русев. Художникът е роден на 14 юни 1933 година. По
този начин родният му град продължава традицията, поставена приживе от самия Светлин Русев, който
всяка година на 14 юни за рождения си ден организираше изложба от свои творби. Откриването на
днешната експозиция уважиха представители на местната власт, културни институти и общественици.
Подчертано бе огромно значение на акад. Светлин Русев като творец и дарител и невероятното
културно богатство, което той остави на Плевен. В изложбата са показани ценни творби на акад.
Светлин Русев от фонда на ХГ „Илия Бешков“ и страници от библиофилско издание на издателство
„Акцент 96“ със стихове на поета и почетен гражданин на Плевен Калин Донков и рисунки на акад.
Светлин Русев. По време на събитието актьорът Георги Ангелов прочете стихове на Калин Донков, а
Боряна Бешева и Даниел Меса изпълниха дуети от оперети, акомпанирани от Мариана Мирчева.

Изложбата „Светлин Русев 1933 - 2018“ може да бъде разгледана в следващите дни в ХГ Дарение
„Колекция Светлин Русев“.
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